
Деньги стран мира 

 

• Ворохобова Н.Е. ГБОУ СОШ № 612 



Цель: создать условия для знакомства с 

денежными знаками разных стран и 

понятиями валюта и валютный курс. 

 

 

Форма проведения : внеурочное занятие 

 

Возраст: 4-6 класс (10-12 лет) 

 

 

Цель  занятия  



Личностные: 

Формирование коммуникативной компетентности в общении и  сотрудничестве со 

сверстниками и взрослыми в процессе образовательной деятельности 

Метапредметные: 

Познавательные: 

Использование различных способов поиска, сбора, обработки, анализа и 

представления информации; 

Регулятивные: 

Понимание цели своих действий; 

Проявление познавательной инициативы; 

Адекватное восприятие предложений товарищей. 

Коммуникативные: 

Умение слушать собеседника и вести диалог; 

Умение договариваться о распределении функций и ролей совместной 

деятельности; осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности. 

Предметные: 

Понимание экономических терминов; 

Проведение элементарных финансовых расчётов. 

Планируемые результаты обучения: 



Особенности проведения занятия 

Оборудование Проектор, экран со звуком. 

Стенд для вывешивания результатов 
(обычная доска) 

Расстановка 
парт и стульев 

По группам (всего 3 группы), чтобы все 
могли видеть экран и учителя 

Расх. материал 3 листа А4, фломастеры (3 пачки) 

Дидактический 
материал 

Презентация  
3 листа (приложение 1, 2, 3, 4) 



Ход занятия 

1. Организационный этап, 1 мин. 

2. Представление практической 

задачи, 5 мин. 

3. Освоение базовых понятий, 5 мин. 

4. Игра- викторина (работа в группах – 

20 мин). 

5. Общее обсуждение результатов – 10 

мин. 

6. Рефлексия, 4 мин. 



Технологические приемы и методы 

повышения финансовой грамотности 

обучающихся 

• Обучение в сотрудничестве  

•Трансляция базовых понятий в 

интерактивной форме  

• Установление связи теории и 

практики  

• Групповая форма работы  

• ИКТ 



Оценка результатов 

деятельности 

Рефлексия:  

проигрывание ситуации, 

ответы на вопросы 



Возможные примеры слайдов 

для занятий 

ВНЕУРОЧНОЕ ЗАНЯТИЕ 

 

«ДЕНЬГИ СТРАН МИРА»  



Тема: Деньги стран 

мира 

У каждой страны — свои деньги, 
их называют валютой. 



ВАЛЮТА  Валюта — 

национальные, 

иностранные и 

международные 

деньги, как в 

наличной форме (в 

виде банкнот, монет), 

так и безналичной (на 

банковских счетах и в 

банковских вкладах), 

являющиеся 

законным средством 

платежа.  



ВАЛЮТНЫЙ КУРС 

Валютный курс — цена 

денежной единицы одной 

страны, выраженная в денежной 

единице другой страны. 

 



Стоимость покупки и продажи 

в Банке, например 

https://www.sberbank.ru/ 

Первый этап  «Обмен валют»  



Решите задачу: 

Семья отправилась на отдых в Финляндию.  

На личные расходы они решили потратить 63 852 руб. 

1) Определи, в какой валюте будут производиться расчеты на 

территории данного государства? 

Ответ: Евро 

2) Какую сумму в национальной валюте данного государства 

получит семья? 

Решение: 63 852 : 75,12 = 850 (евро) 

Ответ: 850 евро 



Решить задачу 

Курс 1евро=72 рубля 

Семья собирается путешествовать 

по Европе.  

Сколько ей надо поменять рублей, 

чтобы взять с собой  

500 евро? 

500 * 72 = 36 000 рублей  



ТОП-4 КРАСИВЕЙШИХ БАНКНОТ МИРА 

 
1. БЕРМУДСКИЙ ДОЛЛАР                                       2. КОСТАРИКАНСКИЙ КОЛОН 

 



 

 

ТОП-4 КРАСИВЕЙШИХ БАНКНОТ МИРА 

 

 
3. ФРАНК КОМОРСКИХ ОСТРОВОВ                                        4. ДОЛЛАР ФИДЖИ 

 

 



Вопросы командам 

 

1.Название какой самой популярной сегодня во всем мире денежной 

единицы происходит от западноевропейского слова «талер»?  

 

2. Какую нашу валюту в давние времена «отсчитывали» топором?  

 

3. Как называется новая валюта Старого света?  

 

4. Назовите «музыкальную» турецкую валюту. 

 

 

 

     



СИМВОЛЫ ВАЛЮТ МИРА  

Третий этап. Рисунок  



4 этап Конкурс капитанов 
• На спину капитанам прикрепляем 

табличку с названием страны и ее 

валюты. Команда задает наводящие 

вопросы. Капитан отгадывает страну и 

ее валюту. 

 

УКРАИНА 

Гривна 
КИТАЙ 

Юань 

ИНДИЯ 

Рупия 



Подведение итогов 

и награждение победителей 

№ вопросов  Ответ команды Баллы 

1 

2 

3 

4 

ИТОГ  



Рефлексия 

1. Что вы узнали нового? 

2. Что вам понравилось? 

3. Оцените игру своей команды? 

 

 



Спасибо за внимание! 


